

«Утверждаю»

Национальный координатор ИПДО

в Таджикистане


Зухуров Б.

«02» июня 2017 года

ПРОТОКОЛ № 1

Встреча представителей компаний с координатором ИПДО в Таджикистане

город Душанбе

1 июня 2017 года

Присутствовали:

1. Бахтиёр Зухуров – Координатор проекта ИПДО в Таджикистане
2. Нигматов. Дж. – технический специалист Национального секретариата ИПДО в Таджикистане
3. Бобохонов Б. – представитель компании СП «Зарафшон»
4. Махмудова М. – представитель СП «Апрелевка»
5. Сафаров И. – представитель СП «Пакрут»
6. А.Махмадов, представитель ОАО «Нафту газ»
7. Дакики Р – представитель Шахта «Фон-Ягноб»
8. Эргашева З – специалист по коммуникациям Национального секретариата ИПДО

Отсутствовали: по объективным причинам отсутствовала Кирилова Т. – представитель СП ГОК «Анзоб»

Повестка дня:

1. Утверждение плана действий компаний в целях выполнения требования 1.2 ИПДО «Эффективное вовлечение в процесс ИПДО в Таджикистане»
2. Представление компании Шахта «Фон-Ягноб» в качестве члена совета ИПДО от компаний
3. Избрание электората в соответствии с требованием 8.3.c.i

Ход встречи:

Открыл встречу Координатор проекта ИПДО в Таджикистане Бахтиёр Зухуров, он ознакомил участвующих повесткой дня. Он поприветствовал нового участника ИПДО – компанию Шахта «Фон-Ягноб», которая будет представлена членам Совета ИПДО на ближайшем заседании.

Зухуров отметил важность активного вовлечения компаний в процесс ИПДО так как Инициатива приносит равные по значимости преимущества для всех трех сторон – правительства, гражданского общества и добывающих компаний. В связи с этим активность всех трех сторон необходима для того, чтобы решать сложные вопросы, принимать решения, обсуждать спорные моменты и предлагать свои варианты решения.

Координатор пояснил, что по оценке валидатора участие компаний в процессе ИПДО в Таджикистане является слабым, в связи с чем и оценка была снижена и в целях выполнения требования 1.2 ИПДО «Эффективное вовлечение в процесс ИПДО в Таджикистане» было решено

собрать все компании, которые входят в состав Совета ИПДО и совместно разработать план действий.

Он сказал, что оценка валидатора была снижена не только по этой категории, но и по другим, в результате чего статус страны в Инициативе был приостановлен, что означает, что страна не выполняет стандарты ИПДО в полной мере. Необходимо сделать всё возможное, чтобы Таджикистан смог пройти вторую валидацию и вернуть свой статус кандидата в ИПДО.

Зухуров сообщил, что процесс подготовки ко второму Национальному отчету в самом разгаре и в этом процессе очень важную роль играют компании, от них требуется активное участие и предоставление данных по налоговым выплатам.

Далее, он предал слово техническому специалисту для более подробного разъяснения ситуации.

Дж. Нигматов пояснил, что в связи с тем, что валидатор не увидел активного участия компаний, входящих в Совет ИПДО активного участия, были даны рекомендации устранить эту проблему самим компаниям. Он отметил, что компаниям необходимо до 8 июня утвердить план действий, по которому они будут далее работать и активно участвовать в процессе ИПДО. План действий заранее, до встречи уже был составлен, разослан по электронной почте и обсужден между компаниями. Национальный секретариат так же внес свои предложения для реализации плана действий.

Бобохонов. Б отметил, что пассивное участие компаний на заседаниях Совета ИПДО, так и в самом процессе ИПДО имеет свои объективные причины. За частую представители компаний находятся за пределами столицы, на месторождениях, что затрудняет их присутствие на заседаниях Совета. Конечно, по его словам, необходимо решать эти проблемы и активнее принимать участие во всех мероприятиях. По словам Бобохонова, тренинги в рамках ИПДО дают много информации, и представители компаний активнее вникают в процесс ИПДО. Говоря о своем опыте в рамках ИПДО, он отметил, что стандарты прозрачности важны для страны и для инвесторов, однако компаниям с каждым годом становится сложно работать. ИПДО, по его мнению, это тот инструмент правительства, который может дать толчок к развитию.

С этим согласился и представитель СП «Пакрут». И. Саваров, который отметил, что компании не против активного участия, однако суть Инициативы необходимо доносить и до главных акционеров компаний и руководства, так как они так же должны быть заинтересованы в активном участии своего представителя в Совете. В связи с чем, Сафаров предложил иногда на заседания Совета приглашать и топ-менеджеров добывающих компаний.

Выслушав все предложения Б.Зухуров отметил важность утверждения плана действий, часть из которых уже выполнены, а другую часть необходимо реализовать до конца 2017 года. В том числе провести пресс-туры в добывающие компании. Письма были разосланы компаниям и специалистом по коммуникациям, уже составлен список журналистов и гражданских активистов, которые посетят добывающие компании. Так же планируется в рамках пресс-туров проводить встречи с общественностью/населением того региона, где производится добыча.

Зухуров предложил утвердить План действий и предложил участникам встречи проголосовать или же высказать свои замечания или предложения. Он указал, что до 6 июня компании могут еще внести свои предложения в план действий.

Решение:

- Принять план действий
- По возможности дополнить план
- Выполнять план действий в сотрудничестве с Национальным секретариатом ИПДО

«За» данное решение проголосовали все единогласно

По второму вопросу:

В ходе встречи был представлен представитель Шахта «Фон-Ягноб» (самое крупное в Таджикистане предприятие по добыче угля).

Дж. Нигматов отметил, что на ближайшем заседании Совета ИПДО компания будет представлена всем членам Совета и принята в семью ИПДО.

Представитель Шахта «Фон-Ягноб» Расмия Дакики выразила надежду на плодотворную работу в Совете и попросила дать более подробную информацию об Инициативе.

Решение:

- Шахта «Фон-Ягноб» будет представлена на ближайшем заседании Совета ИПДО
- Компания будет активно сотрудничать с Национальным секретариатом ИПДО и принимать участие в процессе ИПДО.

По третьему вопросу:

Дж. Нигматов проинформировал участников встречи о том, что по требованию 8.3.c.i необходимо избрать электорат для дальнейшего представления позиции компаний в Совете ИПДО. Данное требование так же указано в Меморандуме о взаимопонимании между заинтересованными сторонами, входящими в Совет ИПДО.

Было предложено обсудить вопрос выбора электората. Это должен быть один представитель компаний, который давно участвует в процессе ИПДО и будет активно защищать интересы компаний на Заседаниях Совета ИПДО, сумеет сплотить команду и работать совместно.

Посоветовавшись стороны приняли решение избрать в качестве электората Б. Бобохонова.

Принятое решение:

- Избрать Б. Бобохонова представителем электората
- Электорату своевременно и активно исполнять возложенные на него обязанности активно представлять позицию компаний на заседаниях Совета.

«За» данное решение проголосовали все единогласно

В завершении встречи координатор проекта ИПДО в Таджикистане Б. Зухуров поблагодарил участников за то, что они приняли участие на этой встрече и выразил надежду, что компании и в дальнейшем так же активно будут участвовать в процессе реализации ИПДО. Кроме этого, он сообщил, что аудиторская компания BDO начала уже работу над Вторым Национальным отчетом ИПДО. Будет необходима поддержка со стороны представителей компаний в предоставлении данных по платежам. Он пожелал всем плодотворной работы.

Отвественный секретарь

Эргашева З.

